



为家乡的“五个新”而自豪

“东台有‘五个新’，你知道吗？”“当然，每位东台少年都知道！”东台市委市政府提出，要围绕“融入长三角、建设新东台”发展主题，奋力开拓交通、经济、生态、旅游、生活五方面的新实践，再造东台发展的黄金时代。东台的中小学同学们也赶在国庆节前，从这五方面一一探访，触摸家乡的发展脉搏，在深感自豪的同时，也更明确了自己肩上的责任！

新交通：一杯咖啡的距离

在东台市交通局综合运行应急指挥中心，东台市实验中学初一(28)班的金润杨了解到家乡正在着力构建互联互通、外联内畅的新交通。“我了解到，东台在‘三高’方面有着更高的追求！”金润杨所说的“三高”，是高速、高架和高铁，“寻访活动结束后，我走回家的宽阔平坦的马路上，畅想着再过不到两年，东台到上海就只有‘一杯咖啡的距离’啦！”

新经济：体验人机交友

作为“科技达人”，东台市实验小学601班的杨佳成平时常留意搜寻机器人的讯息，“我梦想着亲眼见识机器人的敏锐与聪慧，没想到在家乡就能实现！”上半年，12个机器人项目成功签约，东台正努力打造机器人产业基地，“我体验到科技的无穷力量，这也让我更有使命感——我要好好学习科学知识，和机器人‘交朋友’，与它们携手造福更多人！”

本报记者 邓园 通讯员 郑娴



新生态：“生态绿”+“海洋蓝”

在“风光渔”互补产业基地，东台市弶港镇小学六(1)班的高子博了解到东台市正努力营造人与自然和谐共生的新生态，“按照集约集聚的开发理念，形成上有风力发电、中有光伏利用，下有水面养殖的‘风光渔’立体开发模式，实现滩涂资源高效利用效益最大化，这种综合利用模式是全国首创！”高子博期待着见证“生态绿”加“海洋蓝”打造出的“高颜值”新东台！

新旅游：享受“森”呼吸

论起旅游，东台市实验小学609班的陈亦涵最推荐的是东台市黄海森林公园。“公园总面积6.8万亩，森林覆盖率超过90%，628种植物郁郁葱葱，342种鸟类婉转啼鸣……”在寻访中，陈亦涵得知这些绿树是来自苏南、上海等地的知青们当年响应国家号召，来东台开荒种下的。“在他们的不懈努力下，昔日‘雨后水汪汪，干旱冒盐霜’的荒滩碱地变成了如今的翠林绿洲。”陈亦涵说，在享受“森呼吸”的同时，知青们的开拓精神也让她更有了拼搏的力量。

新生活：从一碗鱼汤面开始

虽然年纪不大，但东台市实验小学411班的滕爱却自称是“资深吃货”，“我从小吃东台鱼汤面长大，若是做不到色香味俱全，根本人不了我的法眼！”现在的东台鱼汤面馆不光装修一新，面的筋道也更足了。当然，“新生活”光满足味蕾还远远不够，滕爱和同学们还乘坐公交车或骑行“小果绿”公共自行车，来到政务服务大厅参观，体验便捷办事流程。滕爱说：“我将自己的所见所闻说给奶奶听，她的眼睛都笑弯了，连连感慨道，在新时代里，东台人真正过上了从前不敢想的高质量生活！”



家中的“启蒙墙”

丁 捷

的人。

有一年，父亲指着连环画《草原英雄小姐妹》问我，为什么龙梅和玉龙了不起？才四五岁的我懵懂地答道，她们为了公家吃苦，没忘记自己的责任，所以了不起。这个答案让父亲非常兴奋，他因此认定了我懂事，决定将我带在身边亲自教育和培养。我没有辜负父亲的期望，也没有辜负家中的那两面光荣墙。我上学后，墙上每年又增加了新内容——我的各种奖状。

同学们，你们的家中，是否也有这样一面记录成长、承载荣誉的墙壁？我发现，很多家庭会在家中最显眼的位置布置“照片墙”或者是“作品墙”，悬挂着家人亲昵地在一起时的照片，或张贴着记录孩子点点进步的作品……保持下去，将这面墙布置得更温馨、浪漫并且充满正能量，它们会是我们脑海中永恒的记忆，并成为我们拼搏的动力与指南！

“回收小队”的爱国情



海安市城东镇韩洋小学四(1)班 杨晓坤

指导老师 申海霞

“呜——呜——呜——”9月18日上午，空中又传来了刺耳的警报声。这警报声将我拉回到了三年前——

那是我记忆中第一次听到警报声，我问妈妈：“发生了什么事？”妈妈说这是“防空警报”。我懵懂地追问什么是防空警报，妈妈说：“今天是‘九一八’，自然会拉响防空警报。”

“‘九一八’是什么？”我仍然不解，这时，妈妈停下手中的事，认真地解释道：“‘九一八’可不是简单的三个数字。1931年9月18日，日本关东军发动了侵略我们国家的战争。从那天起我们中国人开始了十四年抗战，直到1945年日本无条件投降……”妈妈摸着我的头，对似懂非懂的我说：“‘九一八’是我们每个中国人都不能忘记的日子。爱国更要爱国，有国才能有家！”

对话已过去了几年，我依然记忆犹新。在生活中，妈妈的爱国行动比话语更能感染人。刚过去的夏天，只要不流汗，妈妈就不开空调，她带动我一起吹电扇，并解释说少开空调既节约能源，又减少了废气排放。妈妈还是个“收藏家”，她尽量少地为自己添置衣物，且“酷爱”收集我的旧课本、废纸盒等可回收的东西。“节能也是爱国！咱们现在的日子虽然好了，但勤俭的好习惯不能丢。”

在妈妈的引导下，我也养成了节约的好习惯，从不多买时髦的文具，更不会吵闹着要买新款玩具。对了，我也加入了妈妈的“回收小队”，跟着她收集家中可回收的物品。中秋节快到了，我跟妈妈还计划着用回收旧物换来的钱，为养老院的爷爷奶奶们买一些月饼和水果呢！爱身边的人，也是爱祖国的一分子呀！



“传红色基因、共话新时代、放飞青春梦”主题教育征文

难忘那号声嘹亮

徐州市第三中学高一(9)班 代 言

爷爷有一把军号，一有空便从箱子里拿出来仔细地擦拭，有时，还潸然泪流。原来爷爷曾经是一名司号员。

有一次，我跟小伙伴一起玩时，突然想起了爷爷的军号，便偷偷打开了箱子，取出军号，得意地吹起来。爷爷知道后异常生气，我瞥见他一边流泪，一边擦拭着军号。

又过了好几年，爷爷破天荒地邀请我和爸爸一道去东北旅游。过了山海关，爷爷便坐立不安，窗外飞速而过的那些村庄，他竟能一一报出名字来。在锦州站，我们下了火车，有几位老爷爷专程来接我们，老远就喊“小代，小代”，爸爸还以为是叫他，爷爷却骄傲地说：“这是喊我的！”

老爷爷们蹒跚着拥过来，将我的爷爷抱在中间，几个人哭成了一团。不知谁说了句：“小

代，带军号了吗？”爷爷立即抹干眼泪说：“就在箱子里，我就带了这么一件行李！”

“走，去陵园！”三辆吉普车拉着我们一群人来到了锦州烈士陵园。列队完毕后，其中一位老爷爷提议：“小代，吹号吧！”

爷爷庄重地从箱子里取出军号，红绸子在风中飘起来，号声响起，只听着一个声音响彻云霄：“同志们，为了新中国，冲啊！”

我被眼前的情景惊呆了，竟然忘了按下照相机的快门，只见爷爷前腿半蹲后腿蹬地，红绸子在他的下巴忽闪，“嘟嘟嘟……”的号声是那样嘹亮而激越。

从锦州回家后，爷爷不再将军号收藏起来，而与我畅谈当年的峥嵘岁月并教会我吹号，“这就是咱们的传家宝！”爷爷还将军号交给了我。



爱祖国，你做到了吗？

盱眙县五墩实验小学 刘佳佳

面对鲜艳的五星红旗，你会想到什么呢？是红旗在奥运赛场上飘扬的画面，还是面对侵略，民族英雄为祖国抛洒的一腔热血？古今中外，有多少英雄豪杰、仁人志士因为一腔爱国热血而奋斗不息，这也让中华民族五千年的文明历史得以延续。

国庆节来临之际重提“爱国”，同学们会不会觉得这个话题太“高远”？我首先想请大家环顾四周：城市美容师用汗水冲洗着街道；白衣天使用爱心和细心呵护病人；长辈们在岗位上精耕细作，为社会创造财富与价值……这些都是爱国情怀的具体呈现。

爱国不抽象，更不遥远。作为学生，我们首先要要有爱国的热忱，充分了解祖国和民族的历史，这会让我们心中涌动起对爱国的向往。其次，我们要完成好自己的“使命”，从爱学习做起，用心上好每节课，并向他人伸出手，爱之手。再次，主动捡拾一片垃圾，关上流水的龙头等，养成这些文明的好习惯，也是爱国的细微体现。

少年兴则国兴，少年强则国强。愿你们真正将爱国之志变成报国行动，为创造祖国辉煌的未来贡献自己的力量！多问一问自己：爱祖国，我真的在行动吗？我真的践行了自己的承诺吗？我相信，新时代一定会因为你们的爱国精神和行动而更加精彩。